

EL DEFENSOR DEL OBRERO

La Iglesia quiere y pide que se aúnen los pensamientos y las fuerzas de todas las clases para poner remedio, el mejor que sea posible a las necesidades de los obreros, sobre todo con instituciones Católico-Sociales permanentes y Sindicatos.
LEÓN XIII, Encíclica Rerum novarum y Pío X encíclica, 11-VI-905, etc.

(OBRAS, NO PALABRAS)

CON CENSURA ECLESIASTICA

«Todas nuestras Encíclicas responden a procurar el bienestar del pueblo y a que éste aprenda sus derechos y deberes y a dirigirse a sí mismo.

León XIII al General de los franciscanos, Carta 25 Noviembre de 1898.

ÓRGANO QUINCENAL

del Círculo-Academia Católica de Cuestiones Sociales y de sus Sindicatos Obreros

PARA LOS OBREROS
SE REPARTE GRATUITAMENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: P. MARIANO SANZ, 12
Horas: de 5 a 11 noche y de 10 mañana a 11 noche los días festivos

PARA LOS BIENHECHORES
100 ejemplares, 1'50 ptas.

Consoladores horizontes.—Un paso más en el progreso de la civilización y la cultura.

LABOREMOS.....

El día 1.º ingresaron en el Círculo-Academia Católica de Cuestiones Sociales, los elementos que forman la honrada sociedad titulada «La Constancia» de obreros panaderos. Día, pues, de satisfacción y de júbilo, día señaladísimo en los anales del progreso, de la cultura emancipadora libre, que escriben con los caracteres vitales que ofrecen las convicciones profundamente arraigadas y firmemente sostenidas, estos valientes hijos del trabajo. Día áureo que señala el despertar del obrero que ansía romper la cadena de la idolastría que le esclaviza al socialismo y a las absurdas teorías de esta escuela pernicioso y estupidamente regresiva.

Este hecho, además, nos dice más elocuentemente que el más florido discurso, que se inicia ese período de evolución, en progresión siempre creciente, de marcha por el camino recto de la verdad por parte del obrero consciente, culto y libre, fuera de todo prejuicio, de toda pernicioso enseñanza; ya desengañado de una manera absoluta de toda promesa política de aquella refleja felicidad que cual falso espejismo de que nos hablan los políticos todos, vividores, fetiches endiosados en las cumbres de la soberbia y del orgullo y encastillados en esos castillos roqueros del moderno monopolio de la riqueza adquirida, por un sistema económico, desastroso, aparecen las energías, se reaniman los espíritus, se fortalecen las almas y en estos queridos amigos, en estos honrados obreros, arraiga la esperanza, sostén firme de la voluntad, y avanzan sin descanso, por el camino del verdadero progreso, entendiéndolo bien, por el camino del progreso en busca de la solución econó-

mico-social que nace de la civilización y de la cultura cristiana.

Adelante y siempre adelante, honrados hijos del trabajo, que de vuestro esfuerzo depende vuestra liberación moral y económica. A la conquista de la libertad, de la emancipación individual y colectiva; a transformar el orden económico por medio de la legalidad, por la razón y por el derecho.

Nosotros estamos a vuestro lado, nuestro apoyo no os ha de faltar; no temáis; portaos como hombres para no llorar como mujeres las aflicciones de la vida. Adelante y siempre adelante.

Presidió el acto de presentación de la sociedad «La Constancia», el excelentísimo señor don Luis Angosto, Presidente de honor de nuestro Círculo-Academia, quien con sincera frase ofreció cuanto es y vale en bien de aquel Sindicato obrero.

El concejal señor Gómez Rubio, igualmente, ofrece su concurso en todo cuanto sea procurar el bienestar y el cumplimiento de leyes y reglamentos en favor del Sindicato.

Don Enrique Richard, Director de «La Caridad» y Secretario del Círculo-Academia, con inspirada frase y de una manera sintética y magistral, expone la causa que justifique aquellos ofrecimientos y aquellos buenos deseos, que no es otra que el amor entrañable que Cristo nos enseña en el Evangelio.

El señor Rocamora y el señor Secretario de «La Constancia», con emocionadas pero sentidísimas palabras dan las gracias a todos los señores que se hallaron presentes a aquel acto, dándose, este por terminado dentro de mutuos plácemes.

Después, los señores componentes

de la Directiva del Círculo-Academia enseñaron los amplios salones y biblioteca de la misma y demás dependencias.

Nuestra impresión es, que hemos entrado en un período de actividad grande y de ello nos prometemos muchos y abundantes frutos.

Labor social, cultura, progreso; buscando la fraternidad cristiana, única verdadera, cosas son excesivamente atractivas é intimamente sentidas para evitar que la emoción nos embargue y el sentimiento se desborde en lágrimas de júbilo, de alegría, de agradecimiento infinito...

1-8-912.

Buscad, pedid, leed EL DEFENSOR DEL OBRERO. Su lectura es el lenguaje de la verdad.

Acción, acción y acción social

El Círculo-Academia Católica de Cuestiones sociales, cual madre amantísima y bienhechora, determina clara y precisamente en su reglamento la *autonomía, la independencia* de los sindicatos profesionales de obreros cristianos. Extiende esta Academia su acción protectora de una forma tan práctica y elocuente que solo espíritus radicalmente extraviados pueden negar la eficacia y la valentía con que resuelve su acción social dentro del estudio, de la cultura y del progreso.

El Círculo-Academia Católica de Cuestiones sociales es, pues, la casa del pueblo cristiano en Cartagena. Es la amparadora y la bienhechora de los sindicatos de obreros cristianos. Es, en resumen la síntesis práctica del programa social católico, universal. Huir de su amparo, es una aberración del obrero; negar su justa intervención como norma y guía de la cultura y del progreso social cristiano, es negar la evidencia, es negar la verdad.

Colocaos, obreros de Cartagena, en un medio justo; no neguéis por sistema; no huyais del trato personal de los católicos; uníos, estudiad, escuchad a los definidores de esa acción social; leed su prensa; emitid vuestros dudas,

con toda sinceridad y con ello obtendréis cultura, sociabilidad, elementos de resistencia, de previsión, de amparo y de amor fraternal. Todo aquel que huye ó niega, sin fundamento, sin juicios propios, sin elementos de prueba, sin comparaciones imparciales, ese no razona, ese hace el papel de Juez que juzga a un reo sin escuchar su defensa y condena sin conciencia.

Este Círculo-Academia, os brinda progreso cultural, os ofrece ancho campo para que vuestros fines sociales se cumplan, sin violencias, sin actos que repugnen al más escrupuloso. El respeto y la consideración personal es un principio que preside todos los actos que informan a sus miembros. El desinterés demostrado con obras; las ansias y deseos de todos de llevaros por los caminos de la verdad a la conquista del bienestar económico-moral de vuestras familias, para que haciéndoos cultos y conscientes de vuestros derechos y obligaciones, como hombres, como obreros y como colectividad social, forméis en la vanguardia del progreso mundial y escribais la página gloriosa de vuestra liberación, de vuestra emancipación é independencia en los fastos sociales abiertos en el Círculo Academia Católica de Cuestiones sociales, es la prueba más concluyente del interés, que en esta casa, se os tiene.

P.

EL DEFENSOR DEL OBRERO se reparte gratis a todo el que le pida en el domicilio social del Círculo Academia Católica de Cuestiones Sociales, P. de Mariano Sanz (Castellini) 12, prol.

Instituciones sociales en Inglaterra

Los hombres pensadores que se preocupan de la solución de los conflictos sociales vuelven sus ojos y su atención hacia Inglaterra teatro en breve tiempo de gravísimos acontecimientos, que han revestido los caracteres de verdaderas epidemias y de catástrofes sociales. Fenómenos temerosos son estos que pueden reproducirse cuando menos se espera en